

安全事故起数亡人数同比双下降

谨防极端强降水诱发的山洪、积涝等次生灾害

本报讯(全媒体记者 沈永亮 通讯员 李慧)6月25日,市政府新闻办联合市应急管理局举行新闻发布会,通报今年以来安庆市安全生产和防汛抗旱相关情况。

截至6月23日,安庆市生产安全事故起数、亡人数同比实现双下降,分别下降29.2%、12.5%;累计降水646毫米,较常年同期偏少1成。预计整个汛期,全市降水较常年偏少,但出现极端强降水过程的概率大。

安全生产方面,今年以来,安庆锚定“遏重大、防较大、降一般、提本质”目标,以实施本质安全提升工程为主线,持续开展安全生产治本攻坚三年行动,强化重点行业领域“一件事”全链条治理,切实保障人民群众生命财产和社会大局稳定。

聚焦安全意识提升,深入开展“五进”活动,开展生产经营单位从

业人员安全技能培训4024次、19万余人次,开展一般安全宣传124万余人次。创新安全监管方式,完成3轮6个县(市、区)的督察指导式调研,累计反馈问题隐患779条。扎实推进三年行动,帮扶指导高危行业领域生产经营单位665家,实现企业排查整改重大隐患1062条、部门检查整改2248条。聚焦危化、工贸、非煤矿山、住建、交通、燃气等重点领域,实施专项整治攻坚。全力破解堵点问题,开展校车、电动自行车、人员密集场所动火作业和建筑保温材料、电气焊机“加芯赋码”等专项整治,推进光彩大市场消防安全隐患整治“回头看”,建设停车位32251个、充电端口14536个。

防汛抗旱方面,今年以来,我市落实“人民至上,生命至上”理念,立足“防大汛、抗大旱、抢大险、救大

灾”,科学应对、精准施策,实现了“不死人、少伤人、少损失”目标。共经历了6轮较强降水过程,均实现科学有效应对。入汛以来,全市累计降水394.1毫米,较常年同期偏多2成。

目前,安庆市江河湖库水位相对偏低。6月25日8时,长江安庆站水位12.33米,较常年同期偏低1.12米,低于设防水位约2米;沿江湖泊总蓄水量约24亿立方米,较常年同期基本持平;各大中型水库蓄水量约13.5亿立方米,较常年偏多。

预计整个汛期,全市降水较常年偏少1至2成,暴雨日数较常年偏少,气温较常年偏高,高温日数较常年偏多,梅雨量、梅雨强度接近常年;但出现极端强降水过程的概率较大,要严防强降水过程可能诱发的山洪、城乡积涝及地质灾害等次生灾害。

前5月网办业务量达21463件(次) 社保服务跑出惠民“加速度”

本报讯(见习记者 黄媛 通讯员 吴祚朝)记者从市人社局了解到,今年以来,市人社局社保征缴稽核中心持续推进社保办事流程再造,全面拓展经办服务渠道,有效提供线上线下多样化、便捷化社保经办服务,让企业和群众“一网”办事、“一窗”办好、“一站”办结。截至5月底,全市参加企业职工基本养老保险(在职职工人数)62.86万人、失业保险35.23万人、工伤保险50.51万人,同比分别增长3.08%、5.76%、5.74%。

服务升级方面,安庆市积极推广全省一体化政务服务平台、全省人社综合服务平台、皖事通APP等平台应用,聚焦参保登记、社保转移等高频业务,引导企业和群众“网上办”“掌上办”。灵活就业人员参保登记、用人单位参保人员增减变动等网办业务已实现秒批秒办。流动就业人员社保关系跨省转移接续时间由原来的“15个工作日”缩短至“7个工作日”,省内转移更是由新参保地社保经办机构自动转接,无需参保人员线上申请或到线下窗口办理。1-5月,通过网办办理的业务量达21463件(次)。

安庆市瞄准企业和群众的需求,推动社保经办服务“一窗式”流程重塑。在市政务服务中心设立“社保缴费一件事工作专区”,人社、税务、医保部门各配置一名业务骨干常驻,针对社保参保登记、人员增减变动、缴费基数核定、费款缴纳、参保证明开具等关联业务,由三部门联动办理,实现“只取一个号、办妥三家事”,有效破解了以往“多头跑、反复排队”的难题。1-5月,“一窗办”办理社保参保缴费等事项达12320件(次)。

我市还深化社银合作,全面推进社保登记、权益记录查询及打印等58项社保经办服务在城区8家商业银行100多个营业网点落地。同时,开通215个街道、社区(乡镇、村)“村级(社区)经办服务平台”,将参保服务延伸到群众“家门口”。1-5月,各网点、平台“就近办”办理业务量达4500多件(次)。

6月24日,民警向学生普及防溺水安全知识。

当日,迎江区人民路街道炮营山社区联合辖区华中路派出所开展“夏季防溺水 安全度暑期”主题教育活动,通过向学生讲解防溺水知识、讲述溺水案例等形式,让学生掌握自救互救的方法和提高不盲目施救的意识,织密防溺水安全网。

全媒体记者 江胜
通讯员 徐慧敏 摄



安庆小将们闪耀省阳光体育大会

江禹航、刘越彬获双人街舞一等奖。
图片由市教育局提供



本报讯(全媒体记者 程呈)在6月22日收官的安徽省青少年“未来之星”阳光体育大会上,安庆市代表队凭借扎实功底与出色发挥,在多项竞赛中斩获佳绩,展现了我市青少年体育蓬勃向上的力量。

本次比赛由省体育局、省教育厅和共青团安徽省委共同主办,设置“展演展示、教育活动、项目体验”三大版

块。项目体验版块设小学组(10-12岁)、初中组(13-15岁)和混合组(10-15岁),主要选择在青少年中广受欢迎、普及度高的项目和传统体育项目,如小学组设田径60米软栏,初中组设啦啦操,混合组设足球等。

安庆市代表队共选派25名中小学生,积极踊跃参加轮滑、啦啦操等多个比赛项目。赛场上,小将们锋

芒毕露。来自怀宁县独秀小学的朱一鸣在轮滑项目中一举斩获自由式轮滑双鱼速度过桩和单脚速度过桩双冠,其精湛技艺与沉稳心态赢得满堂喝彩。

开发区实验学校同样表现抢眼,14岁女生孙语晨与王欣配合默契,以活力四射的双人花球啦啦操表演征服评委,摘得该项目一等奖;该校江禹航、刘越彬则在双人街舞赛场以力量与韵律的完美融合,同样将一等奖收入囊中。60米软栏、50米迎面接力等其他赛场亦捷报频传。安庆市代表队还荣获体育道德风尚奖和优秀组织奖。

近年来,我市持续开展阳光体育运动,大力实施“一校一品”战略,先后涌现一大批体育特色学校集群,为青少年搭建了广阔的成长舞台。“下一步,我市将持续深化体教融合,让更多孩子在运动中锤炼品格,收获全面发展之能。”市教育局竞训科副科长薛晓勇说。